

*Три страховые компании Столичной страховой группы – «Москва Ре», «МСК-Лайф» и «Солидарность для жизни» – переходят под контроль СК «ВТБ Страхование». Генеральный директор последней Геннадий Гальперин с помощью этих приобретений собирается развивать свой страховой бизнес в новых направлениях. Особую ставку он делает на страхование жизни: «МСК-Лайф» преобразуется в «ВТБ Страхование жизни» и заработает с новой командой.*

В настоящий момент «ВТБ Страхование» установило в компаниях оперативный финансовый контроль и приступает к юридическому оформлению сделки с их нынешним владельцем, сообщил Геннадий Гальперин. По оценке рейтингового агентства «Эксперт РА», после перехода «Москвы Ре», «МСК-Лайф» и «Солидарности для жизни» под контроль «ВТБ Страхования» совокупный объем активов компаний составит около 27 млрд руб., собственные средства – около 9 млрд руб.

На базе «МСК-Лайф» г-н Гальперин планирует развивать направление страхования жизни. «Мы наблюдаем стабильный рост интереса к страхованию жизни у наших клиентов по другим видам страхования. Очевидно, что спрос на него будет только расти», – отмечает он. На направление «страхование жизни» топ-менеджер делает особую ставку. «Мы имеем все возможности, чтобы стать системообразующим игроком на этом рынке», – подчеркивает он. Продажи продуктов по страхованию жизни начнутся уже в следующем году.

С помощью компании «Солидарность для жизни» г-н Гальперин сможет развиваться в секторе медицинского страхования: СК входит в топ-10 в сегменте ОМС.

Наиболее интересным активом, который переходит под контроль «ВТБ Страхования», является «Москва Ре» – это один из крупнейших отечественных перестраховщиков. Эксперты характеризуют «Москву Ре» как компанию с хорошей капитализацией и известным на рынке брендом. Геннадий Гальперин заверил, что после завершения сделки перестраховщик продолжит свое существование как отдельная компания под своим брендом.

«Компания «Солидарность для жизни» на данном этапе своего развития также не нуждается в смене названия. Что касается компании «МСК-Лайф», то здесь мы

планируем провести ребрендинг. Ориентировочно компания будет называться «ВТБ Страхование жизни», – говорит г-н Гальперин. Команды компаний, переходящих под контроль «ВТБ Страхования», по его словам, будут частично сохранены – останется менеджмент «Москвы Ре» и «Солидарности для жизни». «Иная ситуация с «МСК-Лайф» – компания фактически не ведет деятельности. Сейчас мы ищем для нее потенциального руководителя», – поясняет Геннадий Гальперин.

Столичная страховая группа объединяет четыре страховых бизнеса – Страховую группу МСК, «МСК-Лайф», «Московское перестраховочное общество» («Москва Ре») и медицинскую страховую компанию «Солидарность для жизни» (SOVITA). Все три страховые компании, переходящие под контроль СК «ВТБ Страхование», в отличие от СГ МСК прибыльны (убыток МСК за 2012 год составил 5,5 млрд руб.). Год назад президент банка ВТБ24, председатель совета директоров «ВТБ Страхования» и член совета директоров СГ МСК Михаил Задорнов говорил, что к концу 2013 года планируется объединить «ВТБ Страхование» с другими страховыми компаниями, фактически перешедшими под контроль ВТБ вместе с Банком Москвы. Объединять одну из крупнейших СК на рынке (по итогам девяти месяцев 2013 года сборы «ВТБ Страхования» достигли 24,96 млрд руб., а прибыль – 4,2 млрд руб.) с убыточной МСК неразумно, говорили эксперты. «Видимо, в ВТБ посчитали так же и решили забрать только хорошие активы», – комментирует сделку один из экспертов на страховом рынке.

«Полного слияния «ВТБ Страхования» и МСК до конца года не будет, – говорит один из участников рынка, хорошо знающий внутреннюю кухню ССГ. – У ССГ есть привлекательные для ВТБ активы – как раз те, которые сейчас переходят под контроль «ВТБ Страхования». Не исключаю, что МСК может, сдав лицензию и расплатившись по обязательствам, тихо уйти с рынка».

«Интеграция страховой компании «МСК» в холдинг будет», – не соглашается замдиректора «Эксперта РА» Павел Самиев. По его словам, МСК – это знаковая компания с большим портфелем. «Бросать такой актив неразумно. Однако уже сейчас понятно, что слияния с «ВТБ Страхованием» не произойдет», – говорит он, добавляя, что предположить, какой способ интеграции выберут участники процесса, пока сложно.

Геннадий Гальперин комментировать слияние с МСК отказался.

Источник: [РБК daily](#), 04.12.13

**Автор: Метелица Е.**